

2 | 要闻

鹤壁日报

科学推进城乡一体化 力争在新型城镇化上示范先行

(上接第一版)科学推进城乡一体化,需要先行先试,发挥示范引领作用。作为推进新型城镇化的重中之重,我市最大的先行试点——市城乡一体化示范区的功能定位、发展理念、工作着力点、目标方向都已经明确并经过实践证明切实可行。贯彻全会精神就是要坚持目标、坚持规划、坚持进度、坚持标准、坚持改革,发挥示范引领作用,全面抓好“一区三园”各项建设,为全市探索改革试验、先行先试的发展之路。同时,要抓好都市功能区建设,统筹提升老城区建设,协调推进两县老城改造提升和新城规划建设,努力构建能完善的新型城镇体系。

加快有一定产业基础的小城镇发展,是促进农民就近转移,实现城乡一体化发展的重要措施。要按照全会和经济工作会议要求,抓住国家支持小城镇建设的机遇,重点

完善基础设施和公共服务设施,合理布局特色产业,增强承载能力和区域辐射带动能力,努力将中心镇发展成为连接城乡、服务农村、带动周边的现代化特色小城镇。要按照发展中心村、保护特色村、治理空心村的要求,因地制宜、分类推进美丽乡村建设,全面实施农村环境综合整治,加强村级基础设施和公共服务设施建设,着力提升农村生态环境和人居环境。

城乡一体是打破二元结构,实现城市和农村交汇融合发展的题中之义。我市是全省城乡一体化试点市,同时有着较高的城镇化率。只要我们充分发挥优势,坚持统筹城乡理念,因地制宜,大胆探索,科学推进,

就一定能够构建起功能完善、支撑力强、特色鲜明的新型城镇体系,在新型城镇化上示范先行,为全省城乡一体化发展探索路子、做出示范。

2014年前11个月,全市累计售电39亿千瓦时 建筑行业用电量增幅最高 同比增长46.09%

本报讯(记者渠稳)2014年1月~11月,鹤壁供电公司售电量累计完成39亿千瓦时,同比增长2.61%。这是1月4日,记者从鹤壁供电公司了解到的。

据了解,2014年1月~11月,全市第一产业用电量同比增长13.06%,第二产业用电量同比增长3.94%,第三产业增长12.61%。城乡居民生活用电量同比增长3.65%,其中城镇居民用电下降0.52%,乡村居民用电量增长5.89%。

“累计售电量增长的主要原因是新增客户和增容客户用电量的增长,例如,我市新建设的1.4~丁二醇项目和电石项目,累计新增用电量3041万千瓦时,宝发能源科技有限公司由于新上马甲醇合成气放气资源循环综合节能项目已累计新增用电量2590万千瓦时。”鹤壁供电公司营销部杨经理表示。

在行业用电方面,截至2014年11月底,我市增幅最高的行业是建筑业,同比增长46.09%,增加用电量1178万千瓦时;其次为信息传输、计算机服务和软件业,同比增长39.67%,增加用电量799万千瓦时;增幅第三为商业、住宿和餐饮业,同比增长39.11%,增加用电量3840万千瓦时。

鹤壁国家经济技术开发区组织30位汽车电子行业企业家赴上海参观学习

本报讯(记者王峰)这些企业的经验、好做法,对我们开阔视野、提升经营管理理念有很大帮助。”近日,鹤壁国家经济技术开发区组织辖区内汽车电子行业的30位企业家赴上海嘉定区参观学习,行程结束后,企业家们一致表示。

经过精心组织筹划,开发区企业服务组协同市工商联多次与上海市嘉定区工商联沟通,并提前到当地筛选优秀企业,尽力邀请所参观企业主要负责人与大家现场交流。4天时间里,企业家们先后参观了

上海华特汽车配件有限公司、上海大众汽车有限公司等6家企业的生产车间,认真细致地了解了这些国内汽车电子领军企业的工业自动化水平、科研实力以及员工培育方法。

在随后的交流会上,企业家们

达成共识:树立企业家精神,立志把企业做大做强;提升企业科技创新能力和生产技术水平;注重企业文化发展和员工培育;不断提升企业经营理念;提升自身企业家职业素养,加强团队建设。



1月5日,中国邮政羊年生肖邮票——《乙未年特种邮票》在全国发行。当日,淇县邮政局在北阳镇卧羊湾村举行了首发仪式。图为工作人员在展示《乙未年特种邮票》。
本报记者解静怡摄

工地“进”暖棚 暖风昼夜送

(上接第一版)走进工棚,21米宽的混凝土路面已经铺设完毕,一层薄膜覆盖在上面,为路面“保湿”。半空中,一条长长的送风筒将锅炉产生的热气输送进来,每隔一段还悬挂着一个温度计。记者看了一下,温度计显示棚内温度为11℃。

“只有温度在10℃以上,才能确保工程质量。”康连成解释,为此,他们在工棚南侧安装了5台锅炉不间断供热。

再往前走,做着“面膜”的路面一直修到了铁路桥下,前方,20多名工人正在忙着铺新的混凝土面板。一旁还有工人在绑扎新的钢筋网。

“面板总共是24厘米厚,要先铺16厘米,然后放上钢筋网,再铺8厘米,提高路面的使用寿命。”正在协调问题的淇滨区交通局副局长闫敏说,为了保证混凝土的质量,他们弃用商砼,在刘庄超限站设了料场,自己配制材料。

这样以来自然增加了工程量。“我们增加人员投入,并且分为三

班,昼夜不停施工。”闫敏说,现在工地上的人工就有150多人。

没有桌椅的“办公室”

从开工以来,闫敏和她的几位同事的办公室就从机关搬到了现场,没有椅子,没有桌子。

“现在还好,有了工棚,不那么冷了。”闫敏很庆幸,但问题也接着出现了,由于不通风,里面的机器尾气、扬尘和噪音,让他们两个都得了咽炎。

就这么站着,累了就到车里歇一会儿。由于赶工期,工程需要协调的问题会不时出现,有时刚坐到车里,就又得出来钻进工棚,从东到西,来回穿梭。

他们没有假期。“元旦就在那里,因为没停工嘛。”康连成说,“我们还不算辛苦,你看工人们才辛苦。”

“辛苦啥!比其他工地条件强多了,这么冷的天,工棚还能挡风,里面还有暖气,不赖嘛!”面对记者的采访,几名工人笑呵呵地说。

《河南手机报》特别策划“‘县’在进行时——河南县市区巡礼”1月4日推出鹤山区篇:

古有双鹤栖 今看生态城

□河南手机报记者 王天琪
通讯员 毕燕周 张付霞

鹤山区是鹤壁市成立时市政府所在地,位于太行山东麓,河南省北部,因“古有双鹤栖于南山峭壁,其山曰鹤山”而得名。目前,鹤山区委、区政府正以“综合改革试验区”政策为契机,全力推进培育支柱型产业、生态建设等六项重点工作的新提升,鹤山区这座老城区、老工业基地正焕发出新的活力。

【品读鹤山】

一品:仙鹤故乡 鹤山因“古有双鹤栖于南山峭壁,其山曰鹤山,其村曰鹤壁”而得名,是鹤壁市委、市政府最初驻地。

二品:豫北花源 受三国后蜀文化影响,开发出种类繁多的花草树木,成为中原大地上历史悠久、品种繁多的花卉之源。

三品:民间瓷都 始于晚唐、五代时期,元代走向发展和繁荣,其中北宋至金代达到鼎盛,是美

河两岸一座“邑西之人,借以养生者,不啻数万家”的民间瓷都”。

四品:东魏石窟 五岩山南麓长200余米的崖壁上,共有窟龛41个、造像154尊、护法蹲狮48尊、发愿造像题记12则,尚可辨认出年号的10则,距今1400余年。

五品:黄庙沟森林公园 西部一带太行山区次生林,面积5000余亩,树木有126种、500属,共1200余类。各类植物,物性不同,一年之中,交替谢生,跨山越谷,蔚然郁郁,故四季轮回,景色变换,为河南省省级森林公园。

六品:东齐地质公园 亿万年地壳的剧烈运动、气候环境的不断变化,以及洹河河水锲而不舍的冲刷侵蚀,孕育出古植物化石群、滴水岩、天然溶洞、鹤鸣谷等多彩多姿的自然景观。沧海桑田的切换,令人心灵震撼。

七品:煤炭资源 鹤壁因煤而建,鹤山因煤而兴。鹤山煤炭开采历史悠久,汉代已有煤矿开采的文字记载,宋代采煤业的规模和技术水平已领先全国乃至世界,

元、明、清三代延续不绝。长期以来,煤炭一直是鹤山的支柱产业,1996年产量达到历史峰值,为年产量350.8万吨。自1957年建市以来,鹤山区已累计向国家贡献优质动力煤4.8亿吨,上缴国家利税200多亿元。

【播报鹤山】

古有双鹤栖 今看生态城

◆老煤炭工业基地的活力再现

鹤壁因煤而建,鹤山因煤而兴。长期以来,煤炭一直是鹤山的支柱产业,去年煤炭价格降到10年来最低点,鹤山区煤炭企业遭到重创。鹤山区在难中求进,通过差异化发展培育支柱型产业,使老工业基地活力再现。

在支柱产业培育上,鹤山区以北站、姬家山两个产业园区为载体,狠抓产业转型升级,致力于把精细化工、煤炭物流及洗选、金

属镁综合利用、机械铸造四个主导产业培育成支柱产业。

在机械铸造和金属镁综合开发利用方面,鹤山区的该类企业已经发展到了21家,占全区企业总数的25%,已经成为重要的增长极之一。

◆老工业基地正变身生态城

造林绿化“装扮”生态城:为全面提升辖区生态环境质量,鹤山区在广场、主干道、废弃空闲地等城区和荒山、五岩山等山体进行绿化。去年春季已完成造林绿化1.7万亩、抚育造林3400亩。

拥有宋代采煤遗址等优秀资源的优势,鹤山区深入挖掘“鹤之源”文化内涵,通过在南山建设“鹤之源”文化广场、在鹤壁集建立古窑瓷文化广场等高水平策划包装项目,打造寻根文化和“鹤之源”游。

【点评鹤山】

河南省社会科学院经济研究所副研究员王玲杰:

鹤壁鹤山区近年来积极探索以存量加快转型升级、增量带动结构优化,在大力培育四大主导产业、加快新型工业化进程的同时,加快推动文化旅游等高成长服务业发展,产业综合实力和竞争力不断提升。尤其是鹤山区通过建设完善基础设施,提升公共服务水平,在增强了新型城镇化基础支撑和综合承载力的同时,有效地改善了民生、优化了环境。

“万亩工程”发展休闲游:鹤山区通过万亩景观林、万亩林药间作、万亩小杂果和万亩花木基地“四个万亩”工程,在老工业基地发展农业休闲游。

挖掘“鹤之源”打造文化游:

目前,鹤山区《文化旅游发展总体规划》已通过评审,正在进行五岩山景区修建详细规划,并强力推进古瓷窑遗址保护开发、阿斗寨景区综合开发等规划编制工作。依托坐落南山峭壁、位于鹤壁市第一届市委市政府旧址所在地、

本报讯(记者渠稳)为进一步完善我市旅游公共服务功能,促进我市旅游信息化建设,更好地为游客提供便捷服务,提升我市旅游服务形象,我市12301旅游公益服务热线日前开通。

据了解,12301旅游公益服务热线是国家旅游局建立的全国统一的旅游咨询服务电话平台,面向国内外游客提供包括旅游咨询、旅游投诉、旅游提示以及其他旅游信息服务。开通旅游公益服务热线既是提高旅游服务质量、提升旅游形象的重要举措,也是实现旅游公共服务体系和国家公共服务体系全方位对接的重要途径。

“我市将休闲旅游业作为重点发展的两大新型服务业之一,提出了以‘一区两带四板块’为重点,创建国家生态旅游示范区的目标。我市12301旅游公益服务热线的开通,必将对我市提高旅游服务质量,宣传我市旅游起到积极作用。”市旅游局局长张涛表示,身处鹤壁的游客可直接拨打12301,身处外地的游客拨打0392~12301,即可享受鹤壁市范围内的旅游目的地综合信息、景区信息、旅行社和住宿场所等信息咨询、旅游提示以及旅游投诉的登记、受理、转办等综合服务。

我市开通12301旅游热线

提供信息咨询等服务
受理旅游投诉

本报讯(记者渠稳)为进一步完善我市旅游公共服务功能,促进我市旅游信息化建设,更好地为游客提供便捷服务,提升我市旅游服务形象,我市12301旅游公益服务热线日前开通。

据了解,12301旅游公益服务热线是国家旅游局建立的全国统一的旅游咨询服务电话平台,面向国内外游客提供包括旅游咨询、旅游投诉、旅游提示以及其他旅游信息服务。开通旅游公益服务热线既是提高旅游服务质量、提升旅游形象的重要举措,也是实现旅游公共服务体系和国家公共服务体系全方位对接的重要途径。

“我市将休闲旅游业作为重点发展的两大新型服务业之一,提出了以‘一区两带四板块’为重点,创建国家生态旅游示范区的目标。我市12301旅游公益服务热线的开通,必将对我市提高旅游服务质量,宣传我市旅游起到积极的作用。”市旅游局局长张涛表示,身处鹤壁的游客可直接拨打12301,身处外地的游客拨打0392~12301,即可享受鹤壁市范围内的旅游目的地综合信息、景区信息、旅行社和住宿场所等信息咨询、旅游提示以及旅游投诉的登记、受理、转办等综合服务。

去年我市182名贫困残疾学生获助学金

本报讯(记者陈静)感谢市残联在我家庭困难的时候给予帮助,让孩子们能快快乐乐地上学。”2014年12月22日,淇滨区大河涧乡洪峪村的李振海激动地说。

李振海患有视力残疾,妻子肖爱菊听力有残疾。去年,他们的三胞胎女儿均以优异的成绩被大学录取,但因家庭贫困,无力支付高昂的学费。市残联在了解到情况后,及时为三胞胎姐妹送去了每人每年1000元的助学金,帮助她们顺利入学。

李振海的三胞胎女儿是2014年市残联救助的182名贫困残疾高中生、大学生及贫困残疾人子女学生中的一部分。

2014年,市残联通过多种形式开展扶贫工作,为6200名残疾人解决现实困难。其中,认真组织开展2014年“爱心助学”救助贫困残疾学生活动,在全市各个县区共救助贫困残疾高中生、大学生及贫困残疾人子女学生182名,为他们每人每年发放助学金1000元,直至其毕业。将1200多名贫困残疾人纳入了各级政府救助对象,先后投入资金45万余元,走访慰问1720多户贫困残疾人家庭。同时扶持农村残疾人扶贫基地12个,申报省级基地2个、市级2个,直接安置残疾人410名,带动辐射655名残疾人就业,并为100户贫困残疾人家庭进行了无障碍改造。

去年我市大力实施农村危房改造

5027户村民受益

我市共有5027户农村居民享受到了农村危房改造工作带来的实惠。随着我市农村危房改造工作的推进,更多农村居民告别了破旧的老屋,住上了坚固、安全的新房,圆了安居梦。

2014年初,我市将“完成农村危房改造3000户”列入民生实事项目。为进一步改善贫困户居住条件,改变乡村面貌,市住建局主动向省住建厅申请到农村危房改造指标,重修了一栋新房。

“任务下达后,我们组织召开了全市农村危房改造工作会议,对上级相关政策和文件进

行了传达,详细制定并下发了我市农村危房改造工作实施方案。”市住建局的工作人员介绍,他们平时认真做好项目宣传工作,让群众了解危房改造政策,定期到乡镇、村进行督导,查看危房改造工作进展情况,并安排各县区进行自查、互查、考核,保证改造的安全和质量。

为顺利完成农村危房改造任务,市住建局按照实际情况和需求合理将任务分配至各县区。其中,淇滨区800户、山城区1000户、鹤山区400户、浚县1000户、淇县800户。截至2014年年底,我市农村危房改造实际已开工5027户,其中竣工4784户,243户正在积极改造建设中。

本报记者郭艳广摄于2014年12月30日

2014民生工程亮点

22年扎根基层默默奉献

为了处理棘手工作,多次撇下病床上的妻子

虽然已过去半个月,但是窦玉虎的妻子仍沉浸在丈夫去世的悲痛中,提起丈夫,她又怨又念。

袁秀琴告诉记者,今年7月2日,镇里需要人到北京出差,刚陪妻子从卫辉市看病回来的窦玉虎听说这个消息后,主动接下了这个任务。

“当时我还在医院,他跟我说,镇里有急事儿需要处理,让我自己在医院住着,有什么事按铃找护士。原先说只去几天,谁知道一去就是一个月。”窦玉虎的妻子提起当时的委屈,眼泪又下来了。她告诉记者,丈夫为了工作抛下自己已不是一次两次了。“2011年

冬季,也是村级组织换届,当天早上下了雪,我不小心滑了一跤造成尾骨骨折,他把我送到医院就去处理换届工作了。”

除了埋怨丈夫经常为了工作忘记自己,窦玉虎的妻子说窦玉虎也给她带来过浪漫和甜蜜。“老虎不是个把情话挂在嘴边的人,去年他出差回来,送了这只玉镯子给我,那天说了很多话,说这些年对不住我,让我受委屈了。看着他认真的神情,我所有的委屈都消失了。”

窦玉虎的儿子窦号2014年11月25日刚从空军某部退役。在退役的前11天,忽然接到家里电话,让他回家一趟。到医院后才知道父亲因公殉职了。站在父亲灵位前,这个向内的小伙子有些不相信父亲真的离他而去,冲着父亲的遗体大喊:“别睡了,你起来!”

记者见到窦号时,他一言不发,仍沉浸在父亲去世的悲痛中。“这孩子两年没见到父亲了,眼看就要全家团聚,谁知道却出了这事,他一直都不肯说话。”窦玉虎的三弟媳杜敏叹了口气说。“我爸妈身体都不好,到现在还没敢让他们知道我哥去世的消息,只说最近村级组织换届工作比较忙,隔三岔五我拿着我哥的手机给我妈发个问候短信。”窦玉虎的二弟窦玉龙提起哥哥,眼泪也止不住往下掉。他告诉记者,大哥是家里的顶梁柱,虽然工作忙,但对家里的事儿也从未含糊过。

一路听,一路感叹,一个普通的乡镇干部,在自己的岗位上默默走过22年。他没有做过什么丰